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August 11, 2024

Tisíce ukrajinských vojáků na invazi s cílem
„destabilizovat“ Rusko: Oficiálně

kyivpost.com/post/37219

Tisíce ukrajinských vojáků se účastní invaze, jejímž cílem je
destabilizovat Rusko tím, že ukáže jeho slabiny, řekl AFP nejvyšší
ukrajinský představitel, když útok vstoupil do svého šestého dne.

"Jsme v ofenzivě. Cílem je natáhnout pozice nepřítele, způsobit
maximální ztráty a destabilizovat situaci v Rusku, protože nejsou
schopni ochránit vlastní hranici," řekl bezpečnostní úředník pod
podmínkou anonymity.

Ruská armáda uvedla, že při přeshraniční invazi, která začala v úterý,
bylo nasazeno asi 1000 ukrajinských vojáků a zdálo se, že Kreml
zaskočila a umožnila ukrajinským silám proniknout do ruských
obranných linií.

Na otázku, zda je číslo 1000 správné, úředník odpověděl: "Je to
mnohem více... Tisíce".

Po dnech oficiálního mlčení prezident Volodymyr Zelenskyj poprvé ve
svém sobotním nočním projevu přiznal ofenzívu s tím, že Kyjev „tlačí
válku na území agresora“.

Rusko napadlo Ukrajinu v únoru 2022 a provedlo neutuchající
ofenzívu, obsadilo území východní a jižní Ukrajiny a vystavilo
ukrajinská města každodenním raketovým útokům a útokům
bezpilotních letounů.

Po opětovném dobytí velkých oblastí v roce 2022 jsou ukrajinské síly z
velké části na zadní noze a stále více bojují s lidskou silou a zásobami
zbraní.
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Ukrajinské jednotky však v úterý vtrhly přes hranice v dosud největší a
nejúspěšnější takové ofenzívě Kyjeva v konfliktu.

Další témata zájmu

V Kursku Ukrajinci za den rozbijí opevnění v hodnotě 100 milionů dolarů

Kreml utratil přes 109 milionů dolarů a více než dva a půl roku na
stavbu opevnění.

Její jednotky postoupily o několik kilometrů a přinutily ruskou armádu,
aby přispěchala se zálohami a zvláštním vybavením – ačkoli ani jedna
strana neuvedla přesné podrobnosti o nasazených silách.

Rusko evakuovalo desítky tisíc civilistů z oblasti a Ukrajina také
evakuovala tisíce lidí z oblasti Sumy přes hranici.

- Morálka pro Ukrajinu -

Operace "velmi pozvedla naši morálku, morálku ukrajinské armády,
státu a společnosti," řekl ukrajinský představitel v sobotu pozdě po
týdnech ruských postupů na východní Ukrajině.

"Tato operace ukázala, že můžeme přejít do útoku, posunout se vpřed,"
řekl úředník.

"Zdá se, že Rusové mají problémy s koordinací a připraveností k akci,"
řekl.

Ale řekl, že bojování na východě mělo zatím malý vliv.
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"Situace se v podstatě nemění. Jejich tlak na východě pokračuje,
vojska z oblasti nestahují," řekl s tím, že "trochu poklesla intenzita
ruských útoků".

Úředník uvedl, že ukrajinští vojáci budou na ruském území respektovat
mezinárodní humanitární právo a nemají v plánu anektovat oblasti,
které v současnosti drží.

"Neexistuje žádná představa o anexi... Pracujeme v přísném souladu s
mezinárodním právem," řekl v kontrastu s údajným porušováním ze
strany ruských jednotek na okupovaném území.

Na otázku, zda je cílem dobytí jaderné elektrárny Kursk poblíž hranic,
odpověděl: „Uvidíme, jak se bude operace Kursk vyvíjet“.

"Absolutně nezpůsobíme problémy pro jadernou bezpečnost. To
můžeme zaručit," řekl.

Mezinárodní agentura pro atomovou energii vyzvala obě strany, aby
„uplatňovaly maximální zdrženlivost, aby se vyhnuly jaderné havárii s
potenciálem vážných radiologických následků“.

„Nepřímo“ zapojení západní partneři –

Bílý dům ve středu uvedl, že kontaktuje Ukrajinu, aby se dozvěděl více
o „cílech“ invaze.

Prezident Joe Biden v květnu povolil Kyjevu použít americké zbraně
proti cílům těsně za ruskými hranicemi, aby odrazil nápor Moskvy na
Charkovskou oblast.

Mluvčí Rady národní bezpečnosti Bílého domu John Kirby však řekl, že
na politice USA odrazující od širších stávek nebo útoků uvnitř Ruska se
„nic nezměnilo“.
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Na otázku, zda byli západní partneři drženi v nevědomosti ohledně
ukrajinské ofenzívy, úředník řekl, že to bylo „nesprávné“.

"Soudě podle toho, jak aktivně jsou západní zbraně používány, naši
západní partneři sehráli nepřímo roli v plánování," řekl.

Úředník řekl, že očekával, že se Rusku „nakonec“ podaří zastavit
ukrajinské síly v Kursku a odvetou rozsáhlým raketovým útokem včetně
„na rozhodovací centra“ na Ukrajině.

Již došlo k intenzivnějšímu bombardování ukrajinské oblasti Sumy
těsně za hranicí od Kurska.

A noční raketový útok poblíž ukrajinského hlavního města Kyjeva zabil
muže a jeho čtyřletého syna, uvedly záchranné služby.

Výbuchy se ozvaly v sobotu večer středem a východem Kyjeva poté,
co ukrajinské letectvo oznámilo, že k městu míří dvě ruské rakety.
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